
儿童性教育方案 六一儿童节班会教
案(精选6篇)

方案在解决问题、实现目标、提高组织协调性和执行力以及
提高决策的科学性和可行性等方面都发挥着重要的作用。方
案的制定需要考虑各种因素，包括资源的利用、风险的评估
以及市场的需求等，以确保方案的可行性和成功实施。以下
是我给大家收集整理的方案策划范文，供大家参考借鉴，希
望可以帮助到有需要的朋友。

儿童性教育方案篇一

1、知道六一节是全世界儿童的节日，体会全社会对儿童的关
心。

2、愿意参加各种形式的儿童节的活动，并能与同伴分享节日
的快乐。

3、能以自己的方式关注不同国家和和地区儿童的生活，并表
达对不幸儿童的关爱之情。

1、通过调查、了解，能体会到自己的亲人和全社会对少年儿
童的关心。

2、通过自己搜集到的信息，了解到生活在战争中和贫困中的
孩子是多么不幸，并能以不同的方式对不幸儿童表达关爱之
情。

1、有关六一儿童节的歌曲、诗歌等资料。

2、有关生活在战争中和贫困中儿童的文字、图片资料。



一、导入

今天，老师为大家带来了一些照片(学校过“六一”时的照片
资料)

大家猜猜，这些小朋友在庆祝什么节日?今年的“六一”又快
到了，想不想过“六一”?今天我们就来学习《品德与生活》
的第10课快乐的六一 (板书课题)齐读课题。

二、回忆快乐

1、了解儿童节的来历。

同学们，你们知道儿童节的来历吗?那请看：课件出示儿童节
的来历。

2、师角色扮演采访。

师：同学们，你们喜欢过六一吗?为什么?那你们以前是怎样
过六一的?当时有什么感受呢?老师想知道，你们的学习小伙
伴更想知道。今天啊，你们的学习伙伴贝贝一听说大家准备
过快乐的“六一”，就立刻从《小学生作文》编辑部跑来了。
你看，小兔贝贝来了。(掌声欢迎)

生可答：(获奖、演节目、小制作得奖等)

从你们口中，贝贝听到最多的词就是快乐高兴，我好像也被
你们带回到以前的“六一”儿童节。

好，这次采访告一段落，谢谢小朋友配合!小朋友们再见!

三、环球大旅行

送走了贝贝，老师想带大家去环球旅行，大家想不想去



课件示：同学们，我们要登机了。点击坐上飞机飞上蓝天的
场景。

让我们先从我国的其他城市出发，请同学们拿出《品德与生
活》，打开书本p44页，看看那里的小朋友怎样过“六一”
的?指导看图(演课本剧、与家长一起做游戏、欢聚北京、医
生免费为小朋友检查身体、山区孩子得到捐助)那里的小朋友
快乐吗?为什么?那谁在关心着他们?(父母、老师、身边的人)

去年的5月12日，我们的祖国发生了一场震惊世界的大灾难，
那就是——( )许多儿童一下子失去了家园、失去了父母，那
他们的六一是怎过的呢?点击图片：一方有难八方支援，汶川
地震中的孩子得到社会各界关心。

我们生活在这样一个温暖的大家庭里，是多么的幸福啊!

2、下一站老师可要打算出国啦!在出国之前请大家交流一下
课前你查到的各国儿童欢度节日的资料。

全班交流、互相欣赏图片

3、下面老师带大家去其他国家看一看各国儿童是则怎样欢度
节日的，好吗?教师点击收集的图片。

4、但是，亲爱的伙伴们，不是所有的国家的孩子们都能享受
到快乐和幸福，在战争中和贫困地区的孩子们有着怎样的生
活呢?让我们去关注吧!请大家打开书本p46页。(指导看图)

还有很多生活在贫困饥饿和战火中煎熬的儿童!咱们去瞧瞧
吧!(课件示图片)

老师讲述：伊拉克战争爆发使130万的伊拉克儿童面临严重的
饥饿、疾病和死亡的威胁，在战争中他们饱受磨难。战争已
经炸毁了他们的家园，他们已经无家可归。贫困的非洲儿童



只能在地上捡着谷粒用来充饥!瘦弱的身体已成为老鹰的食
物!此时此刻，看到这里，你们想说些什么?指名说，想不想
把自己的关心和祝福送给他们?打开书p47，完成心愿。

4、交流、展示、相机板书“和平”

小结：相信你们的美好祝愿，一定能通过和平的白鸽送到战
争中孩子们手里，让他们跟我们一样快乐!

四：重返校园

这次我们一起到世界各地了解了一下儿童节的过去，相信今
年你们的六一儿童节一定会过得别有意义。

旅行结束了，让我们回到学校吧!

今年的六一快来到了，你们准备怎样过“六一儿童节”呢?

五、总结

在这里，老师代表所有关爱你们的人，祝愿你们六一儿童节
快乐!也让我们一起祝愿全世界小朋友都快乐!结束课堂。

儿童性教育方案篇二

欢迎来到本站，下面是小编给大家整理的小学庆六一儿童节
主题班会教案，供大家阅读参考。

：为了迎接“六一”儿童节的到来，丰富学生们的校园生活，
活跃孩子们的身心，让孩子们自主充分的活动，让孩子真正
成为儿童节的主人，尽情享受六一儿童节的快乐，感受到小
学生活的快乐。同时，通过各种活动，培养孩子们细心、胆
大、从容、镇静等品质。



1、让全班每一个孩子在节日中积极参与，大胆表现，充分体
验节日的欢乐。

2、培养孩子良好的综合素质和集体协作能力。

1.布置富有欢庆气氛的班级环境

2.每小组准备小节目，进行才艺大比拼，评出最佳小组，最
佳个人等奖项。

活动一：表彰优秀

主持人1：弹去五月的风尘，迎来六月的时光

主持人2：听，悠扬的锣鼓声，荡起一片欢乐的海洋

主持人1：六月，是童年的摇篮;

主持人2：六月，是童年的梦乡

主持人1：六月，有童年的沃土;

主持人2：六月，有童年的太阳

主持人1：三年六班庆祝“六一”国际儿童节主题班会现在开
始，首先，我们以热烈的掌声欢迎中队辅导员宣布优秀少先
队员名单。

活动二：我们是光荣的少先队员

主持人2：从踏进校门的那一天起，心里就埋藏下了一个愿望

主持人1：听，嘹亮的队歌，唱出了我们崇高的理想

(请欣赏歌表演《我们是共产主义接班人》)



游戏：戴红领巾比赛(一组选派一个代表，看谁戴得最快最
好)

活动三：才艺大比拼

主持人1：让我们用心灵的琴弦

主持人2：用童年的祝愿

主持人1：用稚嫩的小手

主持人2：用五彩的画笔

主持人合：去歌唱美好的未来，去描绘灿烂的明天。

活动：才艺大比拼(以小组为单位，进行才艺展示，全体学生
举手打分)

活动四：感恩——回报——练就好体魄

主持人1：是绿洲的甘泉和沃土，滋养了纤细的幼苗

主持人2：是老师无私情怀，孕育了无数未来的希望

主持人1：感谢生命，让我们有跳动的灵魂;

主持人2：感谢阳光，让我们有温暖的拥抱;

主持人合：感谢生活，让我们有喜怒哀乐;

主持人1：让我们一起说一声：(合)谢谢

趣味游戏，轮番上阵：

(1)同心协力：



游戏说明：2个同学共同运气球，且不能将气球挤爆，看哪一
组用时最短，即为获胜。

(2)抢凳子：

游戏说明：请5个小朋友参加抢凳子比赛，在主持人喊停的时
候，最迟坐到凳子上的退出比赛，剩最后一个为冠军。

(3)篮球接诗

游戏说明：拿到篮球的小朋友要背诵接下来的诗句，哪一组
背的多就是哪一组为胜利者。

(4)六一祝福，情意绵绵

说明：每人说一句与六一节有关的祝福语，增进友谊，共享
节日的气氛和快乐。

活动五：主持人致结束语

支持人1：在六月里让我们手拉手，肩并肩，向着快乐健康飞
翔;

主持人2：在六月里让我们心与心筑成的爱心之屋，永远充满
着温馨;

主持人1：拥抱六月吧，队员们，去实现心中最崇高的理想;

支持人2：放飞六月吧，伙伴们，去实践人生最辉煌的瞬间。

主持人合：六一活动到此结束。

主题:快乐六一我做主

时间:



主持:

1、学生准备好自己的才艺节目。

2、将教室布置的有节日的气氛。

3、奖品若干份。

4、谜语数条、游戏若干。

“六一儿童节”是孩子们的节日，为了培养孩子良好的综合
素质，让全班每一个孩子在节日中积极参与，大胆表现，充
分体验节日的欢乐，我班将举行“快乐六一我做主”主题班
队活动。

一、全班齐唱校歌

二、支持人致开场白

女:弹去五月的风尘，迎来六月的时光，

男:听，悠扬的歌声、笑声，荡起一片欢乐的海洋。

女:六月，是童年的摇篮;

男:六月，是童年的梦乡;

女:六月，是童年的太阳;

男:六月，是我们大家的节日，我们为它增添光彩 。

……

合:实验小学二(3)班庆祝六一国际儿童节，“六一儿童节”
主题班会现在开始。



三、缤纷舞台，风采展示

以小组为单位派队员代表登台大胆展示自己的才艺。

四、趣味游戏，轮番上阵

1、成语接龙我最棒!

2、筷子夹珠子

游戏说明:把珠子有水的盆子里，然后倒记时1分钟，看谁夹
的珠子多，谁就获胜了。

3、画鼻子和抢凳子游戏

五、六一祝福，情意绵绵

每人说一句与六一节有关的祝福语，增进友谊，共享节日的
气氛和快乐。

六、齐唱歌曲《假如感到幸福就拍拍手》

七、主持人致结束语

女:在六月里让我们手拉手，肩并肩，向着快乐健康飞翔;

男:在六月里让我们心与心筑成的爱心之屋，永远充满着温
馨;

女:拥抱六月吧，队员们，去实现心中最崇高的理想;

男:放飞六月吧，伙伴们，去实践人生最辉煌的瞬间。

合:实验小学二(3)班六一活动到此结束。



儿童性教育方案篇三

1.“知荣辱，树新风，我行动”道德实践活动的开展，让学
生牢记历史，珍惜现在，懂得感恩。

2.培养学生爱国守法，明礼诚信，遵守公德，尊敬师长，刻
苦学习，勤俭自强，团结友爱，助人为乐，做一个有道德的
人。

二.活动目的

活动以学生和谐发展为培养目标，遵循学生的身心特点和成
长规律，弘扬社会主义荣辱观，积极参与多种形式的道德实
践活动，从身边的事情做起，从一点一滴做起，增强道德意
识，养成良好习惯，做一个有道德的人。

三.活动形式

以学生主持，让学生收集素材，通过歌曲，朗诵，讲故事，
讨论等一系列以学生为主体的活动形式，做一个有道德的人。

主持人宣布活动开始

第一版块是“道德小故事”，同学们声请并茂的讲述使大家
感动万分，讲诚信，拾金不昧，乐于助人，尊老爱幼。听了
这些感人的故事，同学们颇有体会，纷纷举手谈了自己的感
觉。

第二版块是“道德名言”，很多同学都把自己搜集的名言读
得大家听，有些同学还制作成一张张书签。

第三版块是“学习抗震救灾英雄，做一个有道德的人”，大
家收集了大量抗震救灾的生动事迹和图片，制作了图文并茂
的课件欣赏。



第四版块“奉献爱心，众志成城”学生齐唱“为了
谁”，“爱的奉献”歌曲。

主持人宣布活动结束

儿童性教育方案篇四

——做个文明的好学生

主题班会

四年级八班《学守则、懂规范——做个文明的好学生》主题
班会

一、活动目标：

1、通过宣讲新的《小学生守则》，使学生了解、理解新的
《中小学生守则》要求，增强班级凝聚力。

2、通过知识竞赛等活动，使学生能把规范的要求内化为自己
自觉的行动，做一个文明守纪、诚实守信、勤奋向上的学生。

3、通过学习新的《小学生守则》，帮助学生树立理想信念，
养成良好行为习惯，促进他们身心健康发展。

二、活动准备：

三、活动过程：

甲乙：老师，同学们，大家好，四八班主题班会“学守则、
懂规范——做个文明的好学生”的主题班会现在开始 甲：同
学们，中国有句古话叫做“没有规矩不成方圆”，意思是说
做什么事都得讲个规则。国家教育部今年秋天颁布了新的
《小学生守则》，对我们小学生的日常行为提出了新的要求，



它教育我们养成良好的行为习惯，做一个全面发展的一代新
人。

甲：这些不文明的行为在生活中经常出现，我们要敢于对这
种不文明行为说不，首先要从自我做起，做个文明的小学生。

(对照幻灯片全班齐声朗读)

甲：刚才，我们学习了《小学生守则》，下面我们进行一个
有关新版《小学生守则》的知识竞赛，看谁听得认真，记得
牢固。比一比，哪些同学对它们最熟悉。

1、新版的《中小学生守则》是教育部分别于哪年哪月颁发
的?

2、《小学生守则》的第1条内容是什么?

3、《小学生守则》的第六条内容是什么?

4、请说出五种文明用语。

5、交通方面应该注意哪些事项?

乙：经过几道题的测试看出同学们对守则掌握的比较好，下
面我们就来场正式的较量。每排为一小组进行知识抢答,最后
评比出最佳小组。

甲：，通过刚才的知识问答，我相信同学们对守则有了更深
刻的理解。我们不光要会说，更要会做。

乙：在校园里，我们是遵守规范的学生。 甲：在家庭中，我
们是遵守规范的孩子。

甲：请欣赏诗朗诵《种下一个好习惯》



乙：今天，我们四年级八班的全体同学在这里郑重宣誓：(全
班学生起立，主持人领呼，全体齐呼)

学守则，守规范，做文明规范的好学生。 甲：下面请班主任
讲话：

生：有!

甲乙：四年级

(八)班的主题班会到此结束，谢谢大家!

四、活动总结

今后的生活中，学习中，能用自己的实际行动更好地实现自
己的诺言，做一个合格的小学毕业生，就必须遵守学校的纪
律和规范，必须从身边小事做起。以《中小学生守则》来规
范自己、要求自己。

儿童性教育方案篇五

为了让孩子们快乐地度过自己美好的节日――六一国际儿童
节，丰富校园文化生活，激发少年儿童对艺术的兴趣爱好，
增强热爱党、热爱祖国、热爱人民的'品德教育，推进我校素
质教育的进一步发展，学校决定结合六一儿童节的庆祝活动，
以艺术、盛会相结合的形式组织这次大队会；并邀请有关领
导和社会名人做嘉宾，体现社会各界人士对少年儿童的关怀。

幸福的节日 难忘的童年

激发少年儿童对艺术的兴趣爱好，推进我校素质教育的进一
步发展；体现党的关怀、祖国的伟大、人民的可爱以及少年
儿童对童年幸福生活、对母校的难忘。



校园盛会

红领巾（20条以上，专为辅导员老师及嘉宾佩戴） 标语、队
旗、彩旗、音响设备、音响管理技术员、录音带（《迎宾曲》
《少先队队歌》《让我们荡起双桨》、文艺节目伴奏磁带
等）、文艺节目（声乐、器乐、相声、舞蹈等10个以上）、
文艺节目总导演一名、副导演数名、少年鼓号队、旗手、开
幕词、少先队代表献词、小主持人（男女生各一名）、三好
学生代表发言、教师代表发言、校长讲话、闭幕词等。

儿童性教育方案篇六

在孩子们和爱心妈妈们的积极努力下，我们的活动终于能够
如期举行了!

图书捐赠活动具体安排如下：

5月29日(本周日)上午

xx中学

东岳大街西段泰安市体育场门口

5月29日早7:40

1、图书捐赠仪式

2、与留守儿童互动，制作手工贺卡

3、走访贫困学生

本次活动的意义并不在于我们捐赠了多少本书，而是让农村
的留守儿童感受到友谊和温暖，让我们的孩子知道生活的艰
辛与不易，学会用自己的力量来关心和帮助他人，这些都是



课本上学不来的。

注：

1、活动由于需要走访贫困学生、为学校留守儿童准备学习用
品，产生费用由各位家长aa均摊。

2、由于条件限制，本次活动出行采用拼车方式，具体情况在
群内安排。


